约翰福音

第 12章

麦一粒, 死于地, 子粒都是祂延续

祷读

- 12:24 我实实在在的告诉你们,一粒麦子不落在地里死了,仍旧是一粒;若是死了,就结出许多子粒来。
- 12:31 现在这世界受审判,这世界的王要被赶出去。
- 12:32 我若从地上被举起来,就要吸引万人来归我。
- 12:47 若有人听见我的话不遵守,我不审判他;因 为我来不是要审判世人,乃是要拯救世人。

主要内容

生命的结果与繁增

生命的结果——筵宴之家(召会生活的小影)

生命借着死与复活,为着召会的繁增(包含神的得荣,与世界及撒但的受审)

宗教的不信与盲瞎

生命向不信之宗教的宣告

生命的结果

十二章是独立的,不是前九个事例的延续,乃是 这些事例的总结。这九个事例的总结就是:基督 作生命,结果产生了召会。在十二章一至十一节, 我们看见生命的结果,就是召会。

生命的结果——筵宴之家(召会生活的小影)

- 12:1 逾越节前六日,耶稣来到伯大尼,就是祂从死人中所复活的 拉撒路所在的地方。
- 12:2 有人在那里为耶稣预备晚宴,马大伺候,拉撒路也在那同耶稣坐席的人中。
- 12:3 那时, 马利亚就拿着一磅至贵的真哪哒香膏, 抹耶稣的脚, 又用自己的头发去擦祂的脚, 屋里就满了膏的香气。
- 12:4 祂门徒中的一个,就是那将要出卖耶稣的加略人犹大说,
- 12:5 这香膏为什么不卖三百银币分给穷人?
- 12:6 他说这话,不是因他顾念穷人,乃因他是个贼,又带着钱囊,常取其中所存的。
- 12:7 耶稣就说,由她吧,她是为我安葬之日存留的。
- 12:8 因为常有穷人和你们同在,只是你们不常有我。
- 12:9 有一大群犹太人知道耶稣在那里,就都来了,不但是为耶稣的缘故,也是要看祂从死人中所复活的拉撒路。
- 12:10 但祭司长商议,连拉撒路也要杀了,
- 12:11 因为有好些犹太人,为拉撒路的缘故,离去并信入了耶稣。

生命的结果——筵宴之家(召会生活的小影)

现今主在犹太教之外,借着祂复活的生命,在伯大尼(困苦之家)得着一个家,可以让祂坐席,得着安息和满足。这筵宴之家,是召会生活的小影,描述出召会的光景:

- 1.由复活的生命所产生-拉撒路; (十一43~44;)
- 2.由蒙洁净的罪人所组成-患麻风的西门; (可十四3;)
- 3.外面是困苦的-伯大尼;
- 4.里面是在主的同在中与主同筵; (2;)
- 5.姊妹比弟兄多; (2~3;)
- 6.各有不同的功用:服事—马大,作见证—拉撒路,爱主—马利亚; (2~3;)
- 7.被虚假的人所玷污-犹大; (4;)
- 8.受宗教的逼迫; (10;)
- 9.试验并暴露人; (6, 10;)
- 10.带进许多信徒。(11。)

生命借着死与复活,为着召会的繁增(包含神的得荣,与世界及撒但的受审)

12-22: 主因叫拉撒路复活的神迹受到犹太人的尊崇和欢迎,甚至希利尼人也来求见。

按照属世的看法,这时耶稣正处于祂的黄金时期。但这不是在生命里产生召会,并叫召会在生命里增长的路。

12:23 耶稣回答说,人子得荣耀的时候到了。

12:24 我实实在在的告诉你们,一粒麦子不落在地里死了,仍旧是一粒;若是死了,就结出许多子粒来。

人子耶稣的得荣耀就是祂的复活,也就是祂神圣的元素,神圣的生命,从祂人性的体壳释放出来,在复活里产生许多信徒,(彼前一3,)如下节所说,一粒麦子落在地里,把生命的元素释放出来,又从地里长出,结出许多果实,就是许多子粒。

12:24 我实实在在的告诉你们,一粒麦子不落在地里死了,仍旧是一粒;若是死了,就结出许多子粒来。

这许多子粒成了基督在复活里的扩增,这扩增就是基督经过死而复 活所进入的荣耀。从本章23节到十七章末了,乃是详论这荣耀的奥 秘。基督原是与神同有荣耀。祂成为肉体,使祂神圣的荣耀都遮藏 在祂的肉体里。藉着祂的死与复活,祂这荣耀就得着释放,产生许 多子粒,成为衪的扩增,彰显衪的荣耀。23、28,十三31~32,十 四13,十五8,十六14和十七1、4、5、10、22、24所说的,都与这 荣耀有关。这荣耀在祂末后对门徒所说十四至十六章的话里,有三 个具体的团体彰显,就是十四2所说父的家(召会),十五1~5所说 葡萄树的枝子(基督身体的组成成分),和十六21所说一个新生的 团体人(新人)。这三者都是指召会,说明召会乃是荣耀的基督经 过死与复活所产生的荣耀扩增。在这荣耀的扩增里,神子基督得着 荣耀,叫父神在祂的得荣里也得着荣耀,就是藉着召会,得着丰满 的彰显。这需要在三一神里的一来维持。所以,主在十七章结束的 祷告,特别为此祈求。基督这荣耀的扩增,乃是约翰福音奥秘启示 的高峰,其终极完成是约翰所写启示录中的新耶路撒冷。那新的圣 城是基督历代扩增的集大成,基督那神圣的荣耀,要在其中彰显得 完满尽致; 父神在子神的得荣中, 也要得着永远无比的荣耀, 成为 祂在永世里丰满的彰显,完成祂永远的经纶,直到永永远远。

- 12:25 爱惜自己魂生命的,就丧失魂生命;在这世上恨恶自己魂生命的,就要保守魂生命归入永远的生命。
- 12:26 若有人服事我,就当跟从我;我在那里,服事我的人也要在那里。若有人服事我,我父必尊重他。
- 12:27 现今我的魂受搅扰,我说什么才好?父啊,救我脱离这时刻,但我是为此才来到这时刻的。
- 12:28 父啊,愿你荣耀你的名。当时就有声音从天上出来,说,我已经荣耀了,还要再荣耀。

荣耀父的名,乃是使父神圣的元素得着彰显。父神圣的元素,就是永远的生命,是在成了肉体的子里面。子成了肉体所穿上的体壳,必须借着死被破裂,父神圣的元素,就是永远的生命,才能在祂的复活里得着释放并彰显。正如一粒麦子的生命元素,借着外壳破裂得了释放,并借着开花得了彰显。这就是父神在子身上得荣耀。

- 12:31 现在这世界受审判,这世界的王要被赶出去。
- 12:32 我若从地上被举起来,就要吸引万人来归我。

"世界"原文意安排。世界是一个邪恶的系统,是撒但系统化的安排。 撒但已把地上一切的事物,特别是那些与人类有关的,以及空中的事物,都系统化成为他黑暗的国度,为要霸占人,阻挠人,不让人成全神的定旨,并打岔人对神的享受。当主的肉体被钉十字架,而把世界的王撒但赶出去,这邪恶的体系,黑暗的国度,也就受了审判。

主这位人子是在蛇的形状里,就是在罪之肉体的样式里,在十字架上被举起来。这世界的王撒但,就是古蛇,已经将他自己注入人的肉体。主在罪之肉体的样式里,死于十字架,就废除了在人肉体里的撒但。因着这样审判了撒但,就使挂在撒但身上的世界也受了审判。因此,主被举起来,就审判了世界,也把世界的王撒但赶出去了。

主的死一面是落在地里,如24节所启示的;另一面是被举在木头上。(彼前二24。)落在地里是要结出许多子粒,被举在木头上是要吸引万人来归池。池落在地里所结出的许多子粒,就是池被举在木头上所吸引的万人。

本章所启示主的死,不是救赎的死,乃是生产、繁衍的死。借着 这样的死,主成为肉体所穿上的人性体壳就破裂了,使祂能完成 三项目的:

- 1.结出许多子粒,吸引万人来归衪; (24,32;)
- 2.释放出神圣的元素,永远的生命;(23,28;)
- 3.审判了世界,并将世界的王撒但赶出去。(31。) 我们必须经历主这死,才能有分于祂所完成的三项目的。

宗教的不信与盲瞎

- 36下~43: 宗教的不信,以及神对那不信的审判。
- 1.不管作生命的主行了多少异能、神迹、奇事,热心宗教的人仍不 肯与祂同行。不管主作了多少,热心宗教的人仍不肯有所响应。他 们就是不接受祂,反倒弃绝祂。正如以赛亚很早所预言的。
- 12:40 "主叫他们瞎了眼,硬了心,免得他们眼睛看见,心里明白,回转过来,我就医治他们。"
- 2.结果,眼瞎与心硬临到了他们身上。这是神的审判施行在那不信、 弃绝主的人身上。眼瞎与心硬二者是相联的,乃是对不信之人的惩 罚。
- 12:42 虽然如此,官长中却有好些信入祂的,只因法利赛人的缘故,就不承认,恐怕被赶出会堂。
- 12:43 这是因为他们爱人的荣耀,过于爱神的荣耀。
- 3.主的荣耀虽被以赛亚看见并赏识,却不为主软弱的信徒所宝爱。 他们爱人的荣耀过于爱神的荣耀。

生命向不信之宗教的宣告

- 44-50主向热心宗教的人作了末次的宣告。这次宣告之后,在约翰福音其余的部分里,主就与热心宗教的人无关了。
- 1. 他宣告,他是活神的显现。看见他的就是看见神,接受祂的就是接受神; (44~45)
- 2. 他宣告,他到世上来作光,叫信入祂的不住在黑暗里; (46,36)
- 3. 他宣告,他带着活的话临到人,凡接受他话的,就有永远的生命,从今直到永远;凡弃绝祂话的,在末日要受祂话的审判。(47~50)

本章有四个重点:

- 1.借着祂复活的生命,产生了真正的召会生活。
- 2.借着主生产、繁衍的死, 池成为肉体所穿上的人性体壳就破裂, 产生、扩增召会, 并审判世界, 赶出世界的王。
- 3.热心宗教的人不肯与主同行,不管作生命的主在那些神迹中为他 们行了多少事。
- 4.主被迫向热心宗教的群众宣告,祂是神的显现,临到他们作光;他们若接受祂,就要成为光的儿子;若不接受,他们就要被黑暗胜过;祂带着神的命令临到他们,对他们说活的话;他们若领受祂的话,这些话对他们就要成为永远的生命;但他们若弃绝这些话,这些话就要在末日审判他们。